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RESUMEN TEORICO SEMANA 12
Coloracién

Este material resume algunos contenidos del capitulo 11 del libro “Matematica dis-
creta y combinatoria’de R. Grimaldi (aunque usamos notacién diferente).

Definicién Sea G = (V| E) un grafo y A en N*. Una coloracion propia del grafo G

es una funcién ¢: V — {1,2,... A} tal que
{z,y} € E= c(x) # c(y).
El conjunto {1,2,...,A} es el conjunto de colores. El minimo nimero de colores

requeridos para que exista una coloracion propia se denomina numero cromdtico del
grafo y se denota x(G).

Ejercicio Determinar el nimero cromatico de los siguientes grafos:
A. (s,

047

Cn7

K47

= U a w

K’rw
F. Ky

Observaciéon Si H es un subgrafo de G entonces y(H) < x(G).

Definicién Sea G = (V| E) un grafo y A en N*. El polinomio cromdtico del grafo G
(que denotaremos Pg(A), P(G,\)) es una funcién que indica la cantidad de colora-
ciones propias que existen de GG teniendo A colores disponibles.



Ejercicio Determinar el polinomio cromético de los siguientes grafos:

A. Grafo vacio.
Ky,
Ky,
Py,
Py,

F. G= K4 — €.
Observacién x(G) = min{\ € N* : P5(\) # 0}.

= U a w

Teorema Sea T un arbol con n vértices, entonces
P(T,\) = XA —1)"!
Teorema (Método de agregado y contraccion de aristas)
Sea G = (V, E) un grafo conexo y e = {a,b} ¢ E.
P(G,\) = P(G +e,\) + P(Gap, A
Nota: El grafo G 4+ e = (V4, E4) consiste en el grafo G al cual le agregamos la arista

e, esto es,

Vi=V E; =EU{e.

y el grafo G, = (Va, E») se obtiene luego de identificar los vértices a y b en el grafo
G, esto es,
Vo = V\{a, b} U {ab}

Ey={{z,yt e E:x#ab, y#ablU{{aby}:{a,y} € Eo{by}eE}
Ejercicio Determinar el polinomio cromatico de Cj.

Teorema (Método de borrado y contraccién de aristas)
Sea G = (V, E) un grafo conexo y e = {a,b} € E.

P(G,A) = P(G — e, \) — P(Gap N)

Nota: El grafo G — e = (V4, E}) consiste en el grafo G al cual le quitamos la arista
e, esto es,

Vi=V B =E\{e}

Ejercicio Determinar el polinomio cromético de Cjy.

Teorema Sea GG un grafo y GG; y GG subgrafos tales que G = G UG, y Gi1NGy = K,
luego,
P(G1,\) - P(Ga, A)

P(G,\) = PR, )




